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1. What is meant by statutory inter pretation?    
(A)  The interpretation of a statute by parliament  
(B) The interpretation of a statute by house of 

commons  
(C) The interpretation of state by courts  
(D) The interpretation of  statute by house of lands  

 1. lfof/k;ks ds fuoZpu dk D;k vFkZ gS \ 
(A) laln }kjk lafof/k dk fuoZpu 
(B) gkml vkQ dkeUl }kjk lafof/k dk fuokZpu 
(C) U;k;ky; }kjk lafof/k dk fuoZpu  
(D) gkml vkQ ykMZl }kjk lafof/k dk fuoZpu 

2. Public act is -  
(A)   An Act affecting particalas individual or 

individual bodies   
(B) An Act affecting the general public  
(C) An Act made in private  
(D) An Act made in public 

 2. yksd vf/kfu;e gS & 
(A) ,slk vf/kfu;e tks O;fDr fo’ks”k vFkok O;fDrxr 

laLFkk dks izHkkfor djrh gSA 
(B) ,slk vf/kfu;e tks tulkekU; dks izHkkfor djrk gS 
(C) futh vf/kfu;e 
(D) yksd vf/kfu;e 

3. Repeal of law means -  
(A)   Law in amended 
(B) Law is not in extistance 
(C) Law is in existence  
(D) None of the above  

 3. fof/k ds fujlu ls rkRi;Z gS & 
(A) fof/k esa la’kks/ku ls  
(B) fof/k vfLrRo es ugh gSA 
(C) fof/k vfLrRo es gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 

4. Where there is a conflict between specific Law 
and general law, which Law is applicable?  
(A)   Specific Law  
(B) General Law 
(C) Both (I) & (II)  
(D) None of the above 

 4. tc fof’k”V dkuwu ,oa lkekU; dkuwu ds e/; fojks/kkHkk”k 
gks rks ,slh voLFkk es dkSu lk dkuwu ekU; gksxk\ 
(A) fof’k”V dkuwu 
(B) lkekU; dkuwu 
(C) nksuks (I) o (II) 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

5. Latin maxium “Expression unius est exelusto 
ulterius” means -   
(A)   Express mention of one thing nuplies the 

exclusion of no one  
(B) Express mention of one thing nuplies the 

exclusion of other 
(C) Express mention of one thing nuplies the 

inclusion of other    
(D) None of the above   

 5. ySfVu lw= ^,Dlizfl;ks ;wfu;l ,LV ,DlDywfl;ks 
vYVhfj;l^ dk vFkZ gS& 
(A) fdlh oLrq dk vfHkO;Dr mYYks[k fdlh ds Hkh 

viotZu dks bafxr ugh djrkA 
(B) fdlh oLrq dk vfHkO;Dr mYYks[k nwljs ds vioTkZu 

dks bafxr djrk gSA 
(C) fdlh oLrq dk vfHkO;Dr mYYks[k nwljs ds ‘kfey 

gksus dks bafxr djrk gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ Hkh ughA 

6. What is delegated legislation?   
(A)   Law made by parliament. 
(B) Decision given by a court 
(C) Law made by the authority to whom 

parliament has deligated the power  
(D) None of these.   

 6. izR;k;ksftr fo/kku D;k gS\ 
(A) laln }kjk cuk;k x;k dkuwu  
(B) U;k;ky; }kjk fn;k x;k fu.kZ;  
(C) ml izkf/kdkjh }kjk fufeZr dkuwu ftls laln us 

izR;k;kstu dh ‘kfDr nh gSA 
(D) bues ls dksbZ ugh 

7. “Ejusdem  generis” means - 
(A)   The other kind 
(B) from different kind 
(C) The same kind  
(D) All of these  

 7. ltkrh; ls rkRi;Z gS & 
(A) vU; izdkj 
(B) fHkUUk izdkj ls 
(C) mlh izdkj 
(D) mijksDr lHkh 

8. ‘Noscitur a nociis’ means -   
(A)   Ingnorence of fect is excusauble but 

ignorence of law is not excusable. 
(B) Belonging to same species 
(C) Knowing by association 
(D) All of the above 

 8. 
 
 

‘lkâp;sZ.k Kk;rs’ dk vFkZ gS & 
(A) rF;ks dk Kku ugh gksuk lE; gS ijUrq fof/k dk 

Kku ugh gks lE; ugh gSA 
(B) ltkfr vFkkZr mlh izdkj dk gksuk  
(C) lgp;Z ls tkuuk 
(D) ;s lHkh 
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9. Doctrine of colourable legislation means 
(A)   What can not be done directly can not be 

done indirectly.  
(B) What can be done directly can not be done 

indirectly. 
(C) What can be done indirectly can not be done 

directly.  
(D) All of these.   

 9. Nn~e fo/kk;u dk vfHkizk; gS & 
(A) tks izR;{k :i ls ugh fd;k tk ldrk og 

vizR;{k :i ls Hkh ugh fd;k tk ldrk 
(B) tks izR;{k :i ls fd;k tk ldrk gS og vizR;{k 

:i ls ugh fd;k tk ldrk gSA 
(C) ftls vizR;{k :i ls fd;k tk ldrk gS mls 

izR;{k :i ls ugh fd;k tk ldrk gSA  
(D) mi;qZDr lHkhA 

10. What do you understand by “Casus omissus”?  
(A)   Courts have no right to fill up the gaps of the 

statute. 
(B) If is belter to recognize than not to recognize 
(C) A statute should be red as a whole   
(D) The special act shall not be prefemed over 

general Law.   

 10. dsll vksfell (Casus omisses½ ls vki D;k le>rs gSA 
(A) U;k;ky;ks dks lafof/k;ks es dfe;ks dh iwfrZ djus 

dk vf/kdkj ugh gSA 
(B) vekU; ls ekU; djuk vPNk gSSA 
(C) lafof/k ds mlds lEiw.kZ :i es i<k tkuk pkfg,A                                      
(D) fo’ks”k vf/kfu;e lk/kkj.k fof/k ij izHkkoh ugh 

gksxkA 
11. ‘Utres magis valeat quam preat’ means - 

(A)   It may rather become operative than null. 
(B) Court have no right to fill up the gaps of statute  
(C) It is compulsory to strictly compaly with the 

provisions of the statute.    
(D) All of these  

 11. ‘vV fjl eSftl osfy;V D;e isfj;V’ lw= dk vFkZ gS & 
(A) vekU; ls ekU; djuk vPNk gSA 
(B) U;k;ky;ks dks lafof/k;kss es O;fDr;ks dh iwfrZ djus 

dk vf/kdkj ugh gSA 
(C) lafof/k;ks ds micU/kks dks Ikkyu djus dh ck/;rk gksrh gS 
(D) ;s lHkh 

12. ‘Intra virus’ means  
(A)   Act done without authority 
(B) Act done with in the authority of law  
(C) Act done on discretion   
(D) None of these 

 12. izkf/kdkj ds v/khu ls rkRi;Z gS &  
(A) izkf/kdkj ds fcuk fd;k x;k dk;Z 
(B) fof/kd izkf/kdkj ds vUrZxr fd;k x;k dk;Z  
(C) foosdkuqlkj fd;k x;k dk;Z  
(D) bues ls dksbZ ugh 

13. Amendment of law means   
(A)   Law is amended  
(B) Law is not in existance 
(C) Law is in existance 
(D) None of the these   

 13. fof/k ds la’kks/ku ls rkRi;Z gS% 
(A) fof/k la’ksf/kr gS 
(B) fof/k vfLrRo es ugh gS 
(C) fof/k vfLrRo es gS 
(D) bueas ls dksbZ ugh 

14. Internal aid of interpretation are. 
(A)   marginal notes 
(B) headings  
(C) Illustration   
(D) All of these   

 14. lafof/k fuoZpu ds vkUrfjd lgk;d gSSA 
(A) ik’oZ fVIi.kh 
(B) ‘kh”kZd 
(C) n`”VkUr 
(D) ;sa lHkh 

15. A proviso in an enactment means    
(A)   An exception to the general rule  
(B) Is not an exception to the general rule  
(C) An explanation to the general rule  
(D) An analysis to the general rule  

 15. ,d lafof/k es ijUrqd dk vfHkizk; gSA 
(A) lkekU; fu;e dk viokn 
(B) lkekU; fu;e dk viokn ugh 
(C) lkekU; fu;e dh O;k[;k 
(D) lkekU; fu;e dk fo’ys”k.k  

16. External aid to interpretion are    
(A)   Dictionary and text book 
(B) Parliamentary proceedings  
(C) Judicial decisians  
(D) All of these   

 16. fuoZpu ds ckà; lg;ksxh gSA 
(A) ‘kCndks”k ,oa ikB; iqLrds 
(B) lalnh; dk;Zokfg;ka 
(C) U;kf;d fu.kZ;  
(D) ;s lHkh 

17. ‘Deligatus non protest delegare;’ means.  
(A)   Deligatee confurther deligate its deligated 

power 
(B) Deligated power can not further deligated  
(C) Deligated power can be deligated to the 

executive 
(D) All of these   

 17. MsyhxsV~l uku izksVsLV Msfyxsjs dk vFkZ gS% 
(A) izR;k;ksftr viuh izR;k;ksftr ‘kfDr dks iqu% 

izR;k;ksftr dj ldrk gSA 
(B) izR;k;ksftr ‘kfDr dk vkSj vkxs izR;k;kstu ugh gks 

ldrk 
(C) izR;k;ksftr ‘kfDRk dk;Zikfydk dks izR;k;ksftr dh 

tk ldrh gS  
(D) ;s lHkh  
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18. What do you mean by ‘preamble’?  
(A)   Description of the main objects of the 

statute. 
(B) A preamble is an introductory statement  
(C) Internal helper of interpretation of statute  
(D) All of these   

 18. mn~sf’kdk ls D;k rkRi;Z gSA  
(A) lafof/k;ks ds izeq[k mn~ns’;ks dk o.kZu  
(B) izLrkouk ,d ifjp;kRed dFku gS  
(C) lafof/k es fuoZpu dk vkUrfjd lgk;d gS 
(D) ;s lHkh 

19. Which among the following in external aid to 
interpretation of statute? 
(A)   Historical background  
(B) preamble 
(C) Definition  
(D) proviso  

 19. fuEufyf[kr es ls dkSu lk fuoZpu dk ckg; lgk;d gSA 
(A) ,sfrgkfld ì”B Hkwfe 
(B) mn~nsf’kdk 
(C) ifjHkk”kk,a 
(D) ijUrqd 

20. From which date a statute will be deemed to have 
come into force?  
(A)   From the date of passing of the bill by the 

legislature  
(B) From the date of publication in the gazette. 
(C) Depends on the discretion of the executive.   
(D) From the date of introducing the bill in 

legislature.   

 20. fdl fnukad ls ,d lafof/k ykxw le>h tk;sxh\ 
(A) ml fnukad ls ftldks fo/kkf;dk us fcy ikl fd;k gS 
(B) xtV es izdkf’kr gksus ds fnukad ls  
(C) dk;Zikfydk ds foosd ij fuHkZj djrk gSSA 
(D) fo/kkf;dk es fcy is’k gksus ds fnukad lsA 

21. ‘Doctrine of eclipse’ is provided under Article - 
(A)   Article 13 (1) 
(B) Article 14 
(C) Article 15  
(D) Article 13 (2)   

 21. vkPNknu dk fl)kUr of.kZr gS vuqPNsn es& 
(A) vuqPNsn 13 ¼1½ 
(B) vuqPNsn 14 
(C) vuqPNsn 15 
(D) vuqPNsn 13 ¼2½ 

22. ‘Doctrime of pith and substance’ relates to   
(A)   Interpretation of statute to solve the 

problems of competing legislaure in the 
same field.  

(B) Interpretation of statute to solve the 
problems of waiver of fundamental right.  

(C) Interpretation of statute to solve the problem 
of teritorial nexus.   

(D) All of these. 

 22. lkj ,oa rRo dk fl)kUr lEcfU/kr gS 
(A) ,d gh {ks= es izfrLi/kkZ es fo”k;ks ls lEcfU/kr 

fo/kk;dks dh leL;kvks dks gy djus gsrq fof/k;ks 
dh O;k[;k 

(B) HkkSfrd vf/kdkjks ds vfHkO;tu dh leL;kvks dks 
gy djus gsrq fof/k;ks dk fuOkkZpu  

(C) izknsf’kd {ks=kf/kdkj ls mRiUUk leL;kvks dks gy 
djus ds fy, fof/k;ks dk fuoZpu  

(D) mijksDr lHkh  
23. Which is not the internal aid for the interpretation 

amang the following. 
(A)   Title 
(B) Puncutalions 
(C) Popular law journal  
(D) Schedules  

 23. fuEufyf[kr es ls dkSu lk fuoZpu dk vkUrfjd lgk;d ugh gSA 
(A) ‘kh”kZd  
(B) fojke fpUg 
(C) izfl} yk tuZy 
(D) vuqlwph 

24. Benificial construction means - 
(A)   The benefit of doubt should be give to 

accassed. 
(B) if the words clearly omit certain cases the word 

should not be stramed to include them.  
(C) A person can not be taxed unless the 

language clearly imposes the obligation.   
(D) Where the language failstosculive the objuct 

more extended meaning should be given to it.   

 24. fgrdkjh O;k[;k ls rkRi;Z gS& 
(A) lansg dk ykHk vfHk;qDr dks fn;k tkuk pkfg, 
(B) ;fn ‘kCn Li”V :i ls dqqN ckrks dks NksMrs gS rks mUgs 

lfEEkfyr djus ds fy, ‘kCnks dks [khpuk ugh pkfg, 
(C) ,d O;fDr ij dj ugh yxk;k tk ldrk tc rd 

Hkk”kk Li”V :i ls vkjksfir u djs  
(D) ;fn Hkk”kk mn~ns’; dks izkIr djus es vlQy jgrh 

gS rks vk’k; dks izkIr djus gsrq mls foLrkfjr vFkZ 
fn;k tk ldrk gSA 

25. In which case supreme court hold that parliament 
has no power to domolish the basic structure of 
the constitution.  
(A)   Maneka Gandhi vs union of India AIR 1978 Sc 597 
(B) Goloknath vs State of Punjab AIR 1967 se 1643 
(C) Keshwa nand bharti Vs State of kerala AIR 

1973 Sc1461.  
(D) None of these.   

 25. mPpre U;k;ky; us dkSu ls ekeys es izfrikfnr fd;k fd 
lafo/kku ds ewyHkwr <kps dks u”V ugh fd;k tk ldrkA 
(A) esudk xkWa/kh cuke Hkkjr la?k AIR 1978 Sc 597 
(B) xksyd ukFk cuke iatkc jkT; AIR 1967 Sc1643 
(C) ds’kokuUn Hkkjrh cuke dsjy jkT; AIR 1973 

Sc1461 
(D)    bues ls dksbZ ugh  
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26. Regarding the constitutionality of an Act, the 
presumption is that-  
(A)   It is constitutional. 
(B) It in unconstitutional. 
(C) Everything depends on the purpose of the Act.  
(D) None of these.   

 26. fdlh vf/kfu;e dh laoS/kkfudrk ds ckjs es mi/kkj.kk 
gksrh gS fd 
(A) ;g laoS/kkfud gSA 
(B) ;g vlaoS/kkfud gSA 
(C) ;g lc dqN vf/kfu;e ds iz;kstu ij fuHkZj djrk gSA 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh  

27. ‘Ratio-decidend’ means-   
(A)   The facts of a case. 
(B) The legal reasoning of a case  
(C) The opening para of case 
(D) An observation by a judge on same points of law  

 27. fofu'p; vk/kkj dk vFkZ gS 
(A) okn ds rF;  
(B) okn dk fof/kd dkj.k 
(C) okn dk izFke iSjkxzkQ 
(D) fdlh fof/k ds fcUnq ij U;k;k/kh’k ds fopkj 

28. Case Law is -  
(A)   Law made by parliament 
(B) Law made by Executive 
(C) Law made by judiciary 
(D) (b) and (c) Both as above 

 28. Okkn fof/k gS& 
(A) laln }kjk fufeZr fof/k 
(B) dk;Zikfydk }kjk fufeZr fof/k 
(C) U;k;ky;ks }kjk fufeZr fof/k 
(D) mijksDr (b) ,oa (c) nksuks 

29. When there is no need of presumption?  
(A)   The intention of legislature is not clear  
(B) The intention of legislature is clear 
(C) It can be used in any condition   
(D) All of these  

 29. mi/kkj.kk dh vko’;drk dc ugh gksrh gS\ 
(A) tc fo/kkf;dk dk vk’k; Li”V u gks 
(B) tc fo/kkf;dk dk vk’k; Li”V gks 
(C) fdlh Hkh fLFkfr es bldk iz;ksx fd;k tk ldrk gSA 
(D) ;s lHkh 

30. What is doctrine of ‘Stare decisis”?   
(A)   The doctrine of precedent 
(B) The doctrine of pardon  
(C) The doctrine of statutory interpretation  
(D) Existing law is inconsistent with fundamental 

right   

 30. LVSj&Mslkbfll dk fl)kUr D;k gS\ 
(A) iwoZ U;k; dk fl)kUr  
(B) ekQh dk fl)kUr  
(C) lfo/kkRed vFkkZUo;u dk fl)kUr  
(D) oRkZeku fof/k ekSfyd vf/kdkj ls vlaxr gSA 

31. Harmonius construction means   
(A)   Various provision of a statute should be red 

as a whole  
(B) Interpretation of the statute should be done 

in such a way that as for as possible there 
remains have many among all the provisions   

(C) Every provision of the statute should be red 
in such of way that various provisions are 
dependent on each other   

(D) All of these 

 31. lkeatL; vFkkZUo;u dk vFkZ gS& 
(A) lafof/k ds fofHkUUk izko/kkuks dks lexz :i ls i<k 

tkuk pkfg,A 
(B) lafof/k dk vFkkZUo;u bl izdkj ls fd;k tkuk 

pkfg, fd ;Fkk LkEHko lHkh micU/kks es lkeatL; 
cuk jgsA 

(C) lafof/k ds izR;sd micU/k dks bl izdkj i<+k tkuk 
pkfg, fd fofHkUUk micU/k ,d nwljs ij fuHkZj gSA 

(D) ;s lHkh 
32. If there is any appearance of inconstancy 

between the schedule and specific provisions 
which will prevail?   
(A)   Schedule 
(B) Provision 
(C) Both schedule and provision will applicable 

for situation    
(D) None of these  

 32. ;fn vuqlwph ,oa fdlh fo’ks”k es izko/kku es dksbZ folaxfr 
izrhr gks rks dkSu lk vfHkHkkoh gksxk& 
(A) vuqlwph 
(B) izko/kku 
(C) vuqlwph ,oa izko/kku ifjfLFkfr vuqlkj nksuks ykxw 

gksxsA 
(D) bues ls dksbZ ugh 

33. Rule regarding constnetion of a walfare statute in 
that it should be    
(A)   Constructed on the baris of canse question   
(B) Strictly construed 
(C) Liberally construed 
(D) Selectively construted  

 33. dY;k.kdkjh lafof/k ds fuoZpu ds ckjs es fu;e gS fd 
mldk fuoZpu 
(A) mlds ifj.kkeks ds vk/kkj ij fd;k tkuk pkfg, 
(B) dBksjrk iwoZd djuk pkfg, 
(C) mnkjrk iwoZd fd;k tkuk pkfg, 
(D) pqfuank fd;k tkuk pkfg, 
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34. What is the basic teatures relating to 
interpretation of a penel statute are -  

(A)   Penal statute should be strictly interpretated  
(B) In case of doubt benifit should be give to 

accured  
(C) In absence of express provision, accused 

can be punished  
(D) All of these  

 34. nkf.Md lafof/k;ks ds fuoZpu es vk/kkjHkwr ckr dkSu lh gS& 
(A) nkf.Md lafof/k;ks dk fuoZpu dBksjrk ls fd;k 

tkuk pkfg, 
(B) lansg dh fLFkfr es bldk YkkHk vfHk;qDr dks fn;k 

tkuk pkfg,  
(C) Li”V izko/kkuks dss vkHkko es vfHk;qDr dks nf.Mr 

ugh fd;k tk ldrk gS 
(D) ;s lHkh 

35. Which one of the following in the mischief rule?  
(A)   There must not be mischief in the court  
(B) Judges should look at the mischief which the 

act was passed to prevent  
(C) Judge should interpret the words as they 

scefit   
(D) Judges should interpret the fact in issue only   

 35. fuEufyf[kr es ls dkSu lk ,d fjf”V dk fu;e gS& 
(A) U;k;ky; es fdlh izdkj dh fjf”V ughs gksuh pkfg, 
(B) U;k;k/kh’kks dks ml fjf”V dks nss[kuk pkfg, ftls 

jksdus ds fy, dkuwu cuk;k x;k FkkA 
(C) U;k;k/kh’kks dks ‘kCnks dk fuoZpu TkSlk mUgs mfpr 

yxs oSlk djuk pkfg,A 
(D) U;k;k/kh’kks dks dsoy fookfnr rF; dk fuoZpu 

djuk pkfg, 
36. The best description of golden rule is 

(A)   Word must be given their plain and ordinary 
meaning unless to do so would produce an 
absured result. 

(B) Words must be given their ordinary meaning 
(C) Words must be interpreted to find the 

mischief 
(D) All of these 

 36. Lof.kZe fu;e dh lcls vPNh O;k[;k gS& 
(A) ‘kCnks dks mudk lknk vkSj lkekU; vFkZ fn;k tkuk 

pkfg, tc rd fd ,slk djuk fujFkZd ifj.kke u ns 
(B) ‘kCnks dks mudk lkekU; vFkZ fn;k tkuk pkfg,  
(C) fjf”V dks [kkstus ds fy, ‘kCnks dh O;k[;k djuh 

pkfg, 
(D) ;s lHkh 

37. Who has the power to interpret the statute 
(A)   Parliament 
(B) Court 
(C) State legislature 
(D) State council   

 37. lafof/k;ks ds fuoZpu dh ‘kfDr fdles fufgr gS 
(A) laln  
(B) U;k;ky;  
(C) jkT;fo/kkf;dk 
(D) jkT; ifj”kn 

38. What is the first main principal of interpretation 
(A)   Litral rule of interpretation  
(B) Mischief rule 
(C) Golden rule 
(D) Harmonius interpretation 

 38. fuoZpu dk izFke izeq[k fl)kUr dkSu lk gS 
(A) ‘kkfCnd fuoZpu dk fl)kUr  
(B) fjf”V dk fl)kUr  
(C) Lof.kZe fu;e 
(D) lkeatL; iw.kZ vFkkZUo;u 

39. Which Article of the constitution of India related 
with rule of law?  
(A)   Article 13 
(B) Article 14 
(C) Article 19 
(D) Article 20   

 39. Hkkjrh; lafo/kku dk dkSu lk vuqPNsn fof/k dk ‘kklu ls 
lEcfU/kr gS 
(A) vuqPNsn 13 
(B) vuqPNsn 14 
(C) vuqPNsn 19 
(D) vuqPNsn 20 

40. Which of the following is not a rule of 
interpretation  
(A)   Litral rule 
(B) Mischief rule 
(C) General rule  
(D) Golden rule 

 40. fuEufyf[kr es ls dkSu lk fuoZpu dk fu;e ugh gS 
(A) ‘kkfCnd fu;e  
(B) fjf”V dk fu;e  
(C) lkekU; fu;e 
(D) Lof.kZe fu;e 

41. Which statute can be given retrospeative effect by 
parliament by specifically maintained in the 
statute?  
(A)   Criminal law 
(B) Tax law 
(C) Evidence law 
(D) All of the above 

 41. dkSu ls dkuwu dk fo/kkf;dk }kjk lafof/k es Li”Vr% 
mYYks[k djds ewr y{kh izHkko fn;k tk ldrk gSA 
(A) vijkf/kd fof/k 
(B) dj dkuwu  
(C) lk{; dkuwu 
(D) mijksDr lHkh 
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42. State which one of the following statement in 
correct-  

(A)   The use of word must gives a discretionary 
power 

(B) The use of word may make the prevision 
mandatory 

(C) The use of word should make the prevision 
directory even if cant ext shaws other wise 

(D) The use of word shall raises the prevision 
the the prevision is interperative 

 42. fuEu es dkSu lk dFku lgh gS& 
(A) djuk gksxk (must½ ‘kCn dk iz;ksx foosd dh  
(B) dj ldsxk (may) ‘kCn izko/kku dks vkKkid 

cukrk gSA 
(C) djuk pkfg, (should) izko/kku dks funs’kkkRed 

cukrk gS lUnHkZ vU;Fkk crkrk gS 
(D) djsxk ‘kCn dk iz;ksx ;g vk/kkj uk djrk gS fd 

fof’k”V izko/kku vkKkid gSA 
43. The ambigious statute should be interpreted to 

make it.  
(A)   Void 
(B) Partley workable 
(C) workable in all respect  
(D) Not workable   

 43. ,d lafnX/k lafof/k dh O;k[;k bl izdkj dh tkuh 
pkfg,A 
(A) og ‘kwU; gks tk; 
(B) vkaf’kd :i ls cuh jgs 
(C) iw.kZ:Ik ls cuh jg lds 
(D) ;g cuh u jg lds 

44. The litral or gram atical interpretation meas -  
(A)   By giving natural and ordinary meaning of 

the words 
(B) Interpretated to subress the mischief  
(C) If the natural meaning results to handshop 

than to ovaid it meaning should be modified. 
(D) Interpretated accarding to interpreted 

legislature.  

 44. ‘kkfCnd ;k O;kdj.kh; O;k[;k ls vfHkizk; gS& 
(A) mldk lkekU; ,oa LoHkkfod vFkZ fudys 
(B) os fjf”V dks nok,a 
(C) Lokfed vFkZ nsus es dfBukbZ mRiUUk gksrh gS Rkks 

mls jksdus ds fy, vFkZ es ifjoRkZu fd;k tk; 
(D) fo/kkf;dk ds vk’k; ds vuqlkj vFkZ fn;k tk; 

45. Which of these is a dio advantage of deligated 
legislation   
(A)   It can be flaxible 
(B) It can be made by reference to specific 

knowledge  
(C) It is quick to produce   
(D) It raises issue of accountiloily    

 45. bues ls dkSu iR;k;ksftr fo/kku dk uqdlku gS 
(A) ;g yphyk gks ldrk gS 
(B) ;g fof’k”V Kku ds lUnHkZ ess cuk;k tk ldrk gS 
(C) ;g Rofjr ifj.kke nsrk gS 
(D) ;g tokcnsgh ds eqn~ns dks mBkrk gSS 

46. What is meant by purposive approach   
(A)   The judge must interpret the statute in the 

light of purpose of its enactment  
(B) The judgement interpret the statute on 

purpose  
(C) The judgement interpret the statute in the 

purpose of deciding the case before him.  
(D) Judge must interpret in the purposeful 

manner    

 46. mn~ns’; Ikw.kZ nf̀”Vdks.k ls D;k vfHkizk; gS 
(A) U;k;k/kh’k dks mn~ns’; iwjd O;k[;k djuh pkfg, 
(B) U;k;k/kh’k dks dkuwu dh O;k[;k mfpr vf/kfu;e 

ds izdk’k es djuh pkfg, 
(C) U;k;k/kh’k dks dkuwu dh O;k[;k mn~ns’; iwjd 

rjhds ls djuh pkfg, 
(D) U;k;k/kh’k dks mlds le{k ekeys dk fu.kZ; djus 

ds mn~ns’k; ls dkuwu dh O;k[;k djuh pkfg, 
47. Who said ‘condifying statute means to elaborately 

express the whole  of the law on a specific subject 
metter where the draftman means the effort to 
include all the rules of general law relating to 
farmer legal provision and aubjects”.      
(A)   Maxwell 
(B) Salmand 
(C) Cooley 
(D) Lord halsbury   

 47. fdlus dgk gS ^^Lkafgrk/kkjh dkuwu dk rkRi;Z fdlh 
fof’k”V oLrq ;k lEiw.kZ dkuwu dh foLrkj iwoZd O;k[;k 
djuk gksrk gS] ftlds izk:idkj }kjk iwoZorhZ lHkh fof/kd 
izko/kkuks ,oa fo”k;ks ls lEcfU/kr lkekU; dkuwu ds fu;eks 
dks lfEEkfyr djus dk iz;kl fd;k tkrk gSA 
(A) eSDLkosy 
(B) lkeUM 
(C) dwys 
(D) ykMZ gkYlojh 

48. What is the principle of ‘peri materia’?  
(A)   All provisions of the statute should be given 

importance 
(B) It is compulsory to strictly comply with the 

provisions of such statute. 
(C) The low of the same matter on the same 

subject must be construed with reference to 
each other   

(D) Two persons equally at trust   

 48. isjh eVsfj;k dk fl)kUr D;k gS\ 
(A) lafof/k ds lHkh izko/kkuks dks egRo fn;k tkuk 

pkfg, 
(B) ,slh lafof/k;ks ds micU/kks dk ;Fkkor ikyu djuk 

vfuok;Z gS 
(C) ,d gh ekeys es ,d gh fo”k; ij dkuwuks dks ,d 

nwljs ds lUnHkZ es ekuk tkuk pkfg, 
(D) nks O;fDr leku :i ls nks”kh  
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49. A provision regarding not less than there month 
notice is  
(A)   Mandatory 
(B) Directory 
(C) Negative  
(D) Affirmative   

 49. dksbZ izko/kku ftles rhu ekg ls vf/kd ds uksfVl dk 
izko/kku gS& 
(A) vkKkid gS 
(B) funs’kkRed gS 
(C) udkjkRed gS 
(D) ldkjkRed gS 

50. Which one of the following is limitation of the rule 
of strict interpretation of the taxing statute.  
(A)   In taxing statute one has to look merely at 

what in clearly said. 
(B) Tax sould not be inpossed under the words 

unabnbiguously impose tax  
(C) No tax can be imposed by inference    
(D) If the intention to leavy the tax in clear by 

words it will be imposed   

 50. fuEu es ls dkSu lh bl fu;e dh lhek gS fd djk/kku 
fof/k;ks dk dBksj fuoZpu fd;k tkuk pkfg,A 
(A) djk/kku fof/k;ks es dsoy ;g ns[kk tkuk pkfg, fd 

Li”V :i ls D;k dgk x;k gSA 
(B) dj rc rd ugh yxkuk pkfg, tc rd fd 

vlafnX/k :i ls vkjksfir u fd;k x;k gksA 
(C) vuqeku ds vk/kkj ij dj ugh yxkuk pkfg,A 
(D) ;fn ‘kCnks ls laln dk vk’k; dj yxkus dk Li”V 

gS rks dj yxkuk gksxkA 
51. “Act of interpretation in the art of proliferating 

purpose” Who said this   
(A)   Allen 
(B) Salmond 
(C) Kitten  
(D) Francic   

 51. fuoZpu dh dyk ,d mn~ns’; dks n’kkZus dh dyk gS ;g 
dFku fdlus dgk gS& 
(A) ,ysu 
(B) lke.M 
(C) dhVu 
(D) Ýkflal 

52. In interpretation of statute external part is not 
important but ---- important   
(A)   Logic 
(B) Intention 
(C) Substances  
(D) All of the above  

 52. fuoZpu es fof/k dk ckà; Hkkx egRoiw.kZ ugh gS ysfdu 
egRoiw.kZ gS& 
(A) rdZ  
(B) vk’k; 
(C) lkj 
(D) mijksDr lHkh 

53. ‘Ultra virus’ means 
(A)   Internal authority 
(B) Act done out of authority  
(C) Act done with the authority 
(D) Both (b) and (c)   

 53. vf/kdkjkrhr ls rkRi;Z gS& 
(A) vkUrfjd izkf/kdkj 
(B) izkf/kdkj ds bÙkj fd;k x;k dk;Z 
(C) izkf/kdkj es vUnj fd;k x;k dk;Z 
(D) mijksDr ¼[k½ ,oa ¼x½ nksuks 

54. “The function of the judge in interpretation statute 
is two fold. First as per exact meaning of what 
legislature has actually said. second what the 
legislature internal to have said “who said there 
wards.   
(A)   Salmand 
(B) Keeten 
(C) Allen  
(D) Gray   

 54. lafof/k ds vFkkZUo;u es U;k;k/kh’kks dk dk;Z nksgjk gS] 
izFke fo/kkf;dk us okLro es D;k dgk gS mlds vuqlkj 
okLrfod vFkZ] f}rh; fo/kkf;dk D;k dguk pkgk gS ;g 
fdlus dgk& 
(A) lke.M 
(B) dhVu 
(C) ,ysu 
(D) xzs 

55. Mischief rule is propounded by  
(A)   R vs Hicklines case 
(B) Hayden’s case 
(C) Gray vs Piyersons case  
(D) Beke vs Smiths case 

 55. nks"kijhgkj dk fu;e izfrikfnr fd;k x;k 
(A) vkj0 cuke fgdfyu ds okn es  
(B) gsMsu ds ekeys es 
(C) xzs cuke fi;lZu ds ekeys es  
(D) csds cuke fLeFk ds okn es  

56. Which of the following is not construed liberly 
(A)   Enabling statute 
(B) Discebling statute 
(C) Benificial statute  
(D) Remedial statute  

 56. fuEufyf[kr es fdldk mnkj vFkkZUo;u ugh fd;k tkrk gS& 
(A) lkeFkZdkjh lafof/k;k 
(B) vkleFkZdkjh lafof/k;k 
(C) fgrdkjh lafof/k;k 
(D) mipkjh lafof/k;k 
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57. Which of the following is not construed strictly  
(A)   Fiseal statute 
(B) Taxing statute 
(C) Peanal statute  
(D) Benificial statute  

 57. fuEufyf[kr es fdldk dBksj vFkkZUo;u ugh fd;k tkrk gS& 
(A) jktLo lEcU/kh lafof/k;k 
(B) dj lEcU/kh lafof/k;k 
(C) nkf.Md lafof/k;k 
(D) fgrizn lafof/k;k 

58. Strict interpretation of taxing law is   
(A)   Mandatory 
(B) Judicial nature 
(C) Unvoilative 
(D) Liberal 

 58. 
 
 

dj fof/k ds dBksj vFkkZUo;u dk fu;e gS& 
(A) ckà;dkjh  
(B) U;kf;d izòfr 
(C) vumYYka?kuh; fu;e  
(D) mnkj 

59. Rule of law means  
(A)   Supremacy of judiciary 
(B) Supremacy of law 
(C) Equality before law  
(D) Supremacy of parliament 

 59. dkuwu ds ‘kklu dk vFkZ gS& 
(A) U;k;ikfydk dh loksZPprk 
(B) dkuwu dh loksZPPkrk 
(C) dkuwu ds le{k lerk 
(D) laln dh loksZPprk 

60. Which one of the following statement is true.  
(A)   Delegated legislation can not have 

retrospective effect  
(B) Delegated legislation can how retrospective 

effect. If authorized by act or statute 
(C) Delegated legislation can have retrospective 

effect. If not authorized by act or statute.but 
have reasonable and rational sustification    

(D) None of the above   

 60. fuEufyf[kr es ls dkSu lk dFku lR; gS& 
(A) izR;k;ksftr fo/kk;u dk Hkwrd{kh izHkko ugh gks ldrk 
(B) izR;k;ksftr fo/kk;u dk Hkwrd{kh izHkko gks ldrk gS 

;fn vf/kfu;e }kjk vf/kd̀r gks 
(C) izR;k;ksftr fo/kk;u dk Hkwrd{kh izHkko gks ldrk gS 

;fn ;qfDr eqfDr dkj.k gks vkSj vf/kfu;e }kjk 
vf/kd̀r Hkhs u gksA 

(D) bues ls dksbZ ughA 
61. Who is the final authority to interpret the 

constitution .  
(A)   The precedent  
(B) The parliament  
(C) The Lok sabha  
(D) The supreme court  

 61. lafo/kku dh O;k[;k djus dk vfUre vf/kdkjh dkSu gS& 
(A) jk”V~ªifr  
(B) laln 
(C) yksdlHkk 
(D) loksZp U;k;ky; 

62. The power of supreme court to decide the dispute 
between center and state fall under its-   
(A)   Advisory jurisdiction  
(B) Appelet jurisdiction 
(C) Original jurisdiction  
(D) Advisory and appelet jurisdiction   

 62. dsUnz o jkT;ks ds chp fookn dks de djus dh loksZPp 
U;k;ky; dh ‘kfDr gS& 
(A) lykgdkj dk {ks=kf/kdkj  
(B) vihyh; {ks=kf/kdkj  
(C) ewy {ks=kf/kdkj 
(D) lykgdkj ,oa vihyh; {ks=kf/kdkj 

63. When may judges apply the golden rule.   
(A)   When the mischief rule cant be applead  
(B) In the same circumstance as the purposive 

approach. 
(C) When applying the litral would be unfair.  
(D) When applying the literal rule lead to an 

absured result.   

 63. U;k;k/kh’k Lof.kZe fu;e dc ykxw dj ldrs gSA 
(A) tc fjf”V dk fu;e ykxw ugh fd;k tk ldrk  
(B) mn~ns’; iwjd nf̀”Vdks.k ds leku ifjfLFkfr;ks es 
(C) ‘kkfCnd fu;e ykxw djuk vuqfpr gksxk 
(D) ‘kkfCnd fu;e ykxw djus ls xyr ifj.kke gksrs gS 

64. Which rule of statutory interpretation should 
judges applies first   
(A)   Purposive approach 
(B) Mischief rule 
(C) Golden rule  
(D) Litral rule  

 64. U;k;k/kh’kks dks lafof/kd fuoZpu es igys dkSu lk fu;e 
ykxw djuk pkfg,A 
(A) mn~ns’; iwjd nf̀”Vdks.k  
(B) fjf”V dk fu;e  
(C) Lof.kZe fu;e 
(D) ‘kkfCnd fu;e 

65. A statute may be interpreted by judges by using 
different rules. Which of the following is not a rule 
of interpretation?  
(A)   Golden rule 
(B) Litral rule 
(C) Mischief rule  
(D) General rule   

 65. U;k;k/kh’kks }kjk fofHkUUk fu;eks dk mi;ksx djds ,d 
dkuwu dh O;k[;k dh tk ldrh gSA 
fuEufyf[kr es ls dkSu O;k[;k dk fu;e ugh gS& 
(A) Lof.kZe fu;e  
(B) ‘kkfCnd fu;e  
(C) fjf”V dk fu;e 
(D) lkekU; fu;e 
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66. Which of the following statement is correct?   
(A)   The supream court is bound by its own 

previous cases 
(B) Th house of lands in higest court of appeal 

in England and wales. 
(C) There is no appeal from dicision of court of 

appeal. 
(D) A principle of law set down in a case may be 

overruled by statute.   

 66. fuEufyf[kr es ls dkSu lk dFku lgh gS& 
(A) loksZPp U;k;ky; vius fiNys ekeyks ls ckà; gSA 
(B) gkml vkWQ ykMZl baXyS.M vkSj oSdsl es vihy dk 

loksZPPk U;k;ky; gSSA 
(C) vihyh; U;k;ky; ds fu.kZ;ks dh dksbZ vihy ugh 

gksrh gS 
(D) fdlh ekeys es LFkkfir dkuwu ds fl)kUr dks 

dkuwu }kjk [kkfjt fd;k tk ldrk gSA 
67. Illestration: In the phrase Horse , cattle, sheep, 

pigs, goats or any other  tarm animal’, the general 
languase or any other form animal’ seshite is 
samins breadth would from bably be held to 
indude anlytour leged animals and than exdude 
chidchen. 
This an example of which rule of interpretation  
(A)   Eujundem generis 
(B) Noscitur asocils 
(C) Lutral rule 
(D)    Both (A) or (B) 

 67. n`”VkUr ?kksMs eos’kh] HksM+] lwvj cdjh ;k dksbZ vU;  [ksr 
tkuoj okD;ka’k esa lkekU; Hkk”kk ;k dksbZ vU; ‘osr 
tkuoj esa dsoy pkj iSj okys tkuoj ‘kkfey gksxs vkSj 
bl izdkj ;s eqfxZ;ksa dks ckgj dj nsrs gSA ;g O;k[;k esa 
fdl fu;e dk mnkgj.k gSA 
(A)   ltkrh; dk fu;e 
(B) lkgp;Z lk;rs 
(C) ‘kkfCnd fu;e 
(D) (A) vkSj (B) nksuksa 

68. What statule is an aid in the interpretation of 
statule - 
(A)   General claurer act 1897 
(B) Intrelretation of shatule act -1897 
(C) Law of legislation 1897 
(D) All of the above.  

 68. lafof/k;ksa dh O;k[;k esa dkSu lh lafof/k & lgk;d gS 
(A) lkekU; [k.M vf/kfu;e 1897 
(B) dkuwu dh O;k[;k vf/kfu;e 1897 
(C) fo?kk;u dk dkuwu 1897 
(D) mijksDr lHkh 

69. While opplijing the litral gule, it is important to 
keep in mind the     
(A)   Language 
(B) Theme 
(C) Context 
(D) Spplicability 

 69. fuoZpu ds ‘kfCnd fu;e dks ykxw djrs le; ;g 
vko’;d gS fd fuEu dk /;ku j[kk tk; 
(A) Hkk”kk  
(B) fo”k; 
(C) lUnHkZ 
(D) izk;ksftrk 

70. In which of the following cases free and tare 
election is reeognised an basic structure of the 
constituation- 
(A)   Indira gandhi vs Rajnarayan  
(B) minarwa mill vs union  of India  
(C) Boath A and B 
(D) None of the Above 

 70. fuEufyf[kr esa ls fdl ekeys esa eqDr ,oa fu”i{k pqquko 
dks lafo/kku dh ewy Hkwr <kapk ds :Ik esa ekU;rk nh 
x;hA 
(A) bfUnjk xkW/kh cuke jkt ujk;.k 
(B) feujok fey cuke Hkkjr la?k 
(C) d vkSj [k nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ Hkh ugha 

71. An intrepertation of constitution of India in bared 
on the spramt of  
(A)   Fundamental duties 
(B) Fundamental right 
(C) Preamble 
(D) Federal system 

 71. Hkkjrh; lafo/kku dh O;k[;k fdldh Hkkouk ij vk/kkfjr 
gS& 
(A) HkkSfrd drZO; 
(B) HkkSfrd vf/kdkj 
(C) izLrkouk 
(D) la?kh; O;oLFkk 

72. Under which rules the words maybe given a 
secondary meaning if applying the litral rule leads 
to absurdity 
(A)   Mischif rule 
(B) Golden rule 
(C) Liberal rule  
(D) Nane of the above 

 72. fdl fu;e ds rgr ‘kCnks dks f+}rh;d vFkZ fn;k tk 
ldrk gS ;fn ‘kkfCnd fu;e  ds iz;ksx ls csrqdkiu 
vkrk gSA 
(A) fjf”V dk fu;e  
(B) Lof.kZe fu;e  
(C) mnkj fu;e 
(D) buesa ls dksbZ ugha 
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73. The state enjoy exclusive junisdiction aver subject of 
(A)   Union list 
(B) stale list 
(C) Residuary list  
(D) Copneurrent list 

 73. jkT; dks fuEu esa ls fdlh ,d fo”k; ij fo’ks”k 
{ks=kf/kdkj izkIr gS 
(A) la?k lwph 
(B) jkT; lwph 
(C) vof’k”V lwph 
(D) leorhZ lwph 

74. Majority Provisions of constitution of India can be 
ammended by 
(A)   The Parliament  
(B) The President 
(C) The state legislature 
(D) The parliament when the consent of states 

 74. Hkkjr ds lafo/kku esa vf/kdka’k micU/kks dks fdlds }kjk 
la’kks/ku fd;k tk ldrk gSA 
(A)   laln }kjk 
(B) jk”Vªifr }kjk 
(C) jkT; fo/kku e.My }kjk 
(D) jkT;ksa dh lgefr ls laln }kjk 

75. The procedure for amending the constition is given in- 
(A)   Article 368 
(B) Article 360 
(C) Article 367 
(D) Article 371 

 75. Lakfo/kku esa lalks/ku dh izfØ;k of.kZr gS& 
(A) vuqPNsn 368 
(B) vuqPNsn 360 
(C) vuqPNsn 367  
(D) vuqPNsn 371 

76. The list deviding powers between union and states 
are given in the sechudle 
(A)   IV 
(B) V 
(C) VI 
(D) VII 

 76. la?k vkSj jkT;ksa ds chp ‘kkfDr;ksa dk foHkktu djus okyh 
vuqlwph gS& 
(A)   IV 
(B) V 
(C) VI 
(D) VII 

77. Operation of law means - 
(A)   prospective opration of law 
(B) Petrospecline operation of law 
(C) Both or above A and B 
(D) None of the above 
 

 77. dkuwu ds lapkyu dk vFkZ gS  
(A) dkuwu dk Hkfo”; y{kh  lapkyu  
(B) dkuwu dk Hkwr y{kh lapkyu  
(C) mijksDr nksuksa d ,oa [k 
(D) buesa ls dksbZ ugha  

78. General clarres act enucted in the year 
(A)   March 11,1897 
(B) January 15,1920 
(C) August 15, 1987 
(D) December 31, 1975 

 78. Lkk/kkj.k [k.M vf/kfu;e  vf/kfu;fer fd;k  x;k Fkk& 
(A) 11 ekpZ 1897 
(B) 15 tuojh 1920 
(C) 15 vxLr 1987 
(D) 31 fnlEcj 1975 

79. The statutes dealing with the tax are termed ar 
(A)   Cinil statutes 
(B) Penal statutes 
(C) Funcal statutes 
(D) Personel statutes 

 79. dj ls lEcfU/kr fof/k;ksa dks dgk tkrk gS 
 (A) flfoy lafof/k 
(B) nkf.Md lafof/k  
(C)   jktdks”kh; dkuwu  
(D)   O;fDrxr dkuwua 

80. When there is a conflict between two or more 
statule or two or more parts of a statule then the 
rule is - 
(A)   Welfare cansfreclion 
(B) Strict constreclian 
(C) Harmoriour conslrelan   
(D) None of the above 

 80. Tkc nks ;k nks ls vf/kd lafof/k;ksa ;k fdlh dkuwu ds nks 
;k nks ls vf/kd Hkkxksa ds chp fookn gks rks fuoZpu dk 
fu;e gS& 
(A) dY;k.k dkjh vFkZkUo;u 
(B) dBksj vFkZkUo;u 
(C) lkaetL;iw.kZ vFkZkUo;u  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

81. Repugnancy as an inconsistency of contradiction 
between two or more parts of a legal instrument  
(A)  True 
(B) False 
(C) Can’t say 
(D) All as above 

 81. dkuwuh fojks/kkHkk”kk fdlh dkuwu dks nks ;k nks ls vf/kd 
Hkkxksa esa vlaxfr ds :i esa of.kZr gS ;g dFku gS& 
(A) lR;  
(B) xyr 
(C) dg ugh ldrs 
(D) mijksDr lHkh 
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82. In a federal system the guardian of Constitution is- 
(A)   The Parliament 
(B) The judiciary 
(C) The council of ministors 
(D) The national seeurity advisor 

 82. la?kh; O;oLFkk esa lfo/kku dk laj{k.k gksrk gS& 
(A) laln 
(B) U;k;ikfydk 
(C) ea=h ifj”kn 
(D) jk”Vªh; lqj{kk lykgdkj 

83. Union legistature in India is empowerd 
(A)   Not to amend the basic structure of the 

constitution 
(B) To amend the basic structure of the 

constitution 
(C) To abrogete the basic structure of  
(D) None of Thease 

 83. Lak/kh; fo/kkf;dk dh “kkfDr esa& 
(A) ewyHkwr <+kps esa la’kks/ku ughsa dj ldrk 
(B) ewy Hkwr <+kps esa la’kks/ku dj ldrk gS 
(C) cqfu;knh <+kps dks [kRe djus ds fy,  
(D) buesa ls dksbZ ugha 

84. Rule of ejursden genseris in applicable when 
(A)   specitic ward fallow general words  
(B) General wokrds fallow sprecitic words  
(C) Either a & b 
(D) Both a and b 

 84. ltkrh; dk fu;e ykxw gksrk gS& 
(A) fof’k”V ‘kCn lkekU; ‘kCn dk vuqlj.k 
(B) lk/kkj.k ‘kCn fof’k”V ‘kCn dk vuqlj.k djrs gks 
(C)    (A) vFkok (B) 
(D) nksuksa d ,oa [k 

85. Illustration: while interforetime a statule one has 
internal   and external aids to constitution which of 
the following is not an inter aid- 
(A)   Long title  
(B) Preamble 
(C) Heading 
(D)    Parliamentary history  

 85. n”̀VkUr & vFkZkUo;u gsrq vkUrfjd ,o okà; lgk;d 
miyC/k gksrs gS buesa ls dkSu vkUrfjd lgk;d ughs gSA 
(A) nh?kZ ‘kh”kZd 
(B) izLrkouk 
(C) gsfMx 
(D) lalnh; bfrgkl 

86. Which of the following statements accuratly 
capture Diecy’s view on the limitation on law 
making power of parliamant 
(A)   Subject to extermal and internal politics 
(B) Are not subject to any limit  
(C) Are subject to legal limitation 
(D) Are subject to legal and political limitation 

 86. Lakln }kjk dkuwu cukus dh ‘kfDr ds lEcU/k esa Mk;lh 
ds fopkj gSs& 
(A) ‘kfDr ij vkUrfjd ,oa okg; jktuSfrd ikcUnh 
(B) ‘kfDr ij dksbZ ikcUnh ugha  
(C)    ‘kfDr ij fof/kd ikcUnh 
(D) ‘kfDr ij fof/kd ,oa jktuSfrd ikcUnh 

87. The unian list consists of 
(A)   97 subjects 
(B) 61 subjects 
(C) 67 subjects 
(D) 73 subjects 

 87. la?k lwph esa gS& 
(A) 97 fo”k; 
(B) 61 fo”k;  
(C) 67 fo”k; 
(D) 73 fo”k; 

88. The seqhence okf preocdure fev possing a bill in 
the house is  
(A)   First reading committee stage, repartstage 

secand reading, third reading  
(B) First reading, secand reading committee 

stage and third reading 
(C) First reading, secand reading third reading 

committee stage and repert stage  
(D) First reading committee stage , second 

reading , third reading  

 88. Lknu esa fdlh fo/ks;d dks ikfjr djus dh izfØ;k gS& 
(A) izFke okpu lfefr pj.k vk[;k pj.k f}rh; ,oa 

rr̀h; okpu  
(B) izFke okpu f}rh; okpu lfefr pj.k vk[;k pj.k 

rr̀h; pj.k 
(C) izFke ]f}rh; ,oa r̀rh; okpu lfefr pj.k vk[;k pj.k 
(D) igyk okpu lfefr pj.k nwljk okpu rhljk okpu 

89. Law berks in considered as: 
(A)   External aid 
(B) Internal aid 
(C) Both a and b 
(D) None of the above  

 89. fof/k iqLrd ekuh tkrh gS 
(A) okà; lgk;d  
(B) vkUrfjd lgk;d  
(C) d ,oa [k nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

90. Pith and substance is a legal doctrine in- 
(A)   Canadian constitutinal intertretalin  
(B) Indian constitutinal interrelation  
(C) Indian and canodian constitutinal 

interforetation 
(D) None of the above 

 90. Lkkj ,oa rRo ,d fof/kd fl)kUr gS 
(A) dukMk dh laoS/kkfud O;k[;k dk  
(B) Hkkjr dh laoS/kkfud O;k[;k dk 
(C) Hkkjr vkSj dukMk dh laoS/kkfud O;k[;k dk 
(D) buesa ls dksbZ ugha 
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91. Heyden’s rule is propounde in the year 1584 to 
suppress the mischief and advance the remidy 
this statimeat true or false 
(A)   True 
(B) False 
(C) can’t say 
(D) None of these 

 91. 1584 esa gsMu dk ekeyk fjf”V dks nckus ,oa mipkj dks 
c<kok nsus gsrq izfrfnu fd;k x;k Fkk ;g dFku LkR; 
xyr gS 
(A) LkR; 
(B) xyr 
(C) dg ugh ldrs  
(D) dksbZ Hkh ugh 

92. Which are the statement is not true 
(A)  Title is considered as preamble 
(B) Title is key of interpretation  
(C) Title confrole the clear words of the stetult 
(D) Only in absurdily title is helpfant in 

interprectalion 

 92. fuEu esa dkSu lk dFku lR; ugh gS 
(A) ‘kh”kZd mn~nsf’kdk dh rjg ekuk tkrk gS 
(B) ‘kh”kZd fuoZpu [k.M gsrq dqth ds leku gS 
(C) ‘kh”kZd lafof/k ds Li”V ‘kCnksa dks fu;fer djrk gS 
(D) dsoy lafnX/krk dh n’kk esa ‘kh”kZd dh lgk;rk 

visf{kr gS 
93. Bangal Immanily campany vs shete of Bihar air 

1955 sc661 deals noith 
(A)   Litrd rule  
(B) General rule 
(C) Golden rule 
(D) Mischief rule 

 93. Cakxky bE;wfuVh dEiuh cuke fcgkj jkT; ,vkbZvkj 1955 
,l lh 661 lEcfU/kr gS 
(A) ‘kkfCnd fu;e ls  
(B) lkekU; fu;e ls  
(C) Lof.kZe fu;e ls  
(D) fjf”V ds fu;e ls  

94. Alamgiri vs state of Bihar AIR 1959 sc 436 relats with  
(A)   Harmonius constiaction 
(B) Logical comshreclion 
(C) strict constiaction 
(D) None ot there 

 94. vkyefxfj cuke fcgkj jkT; AIR 1959 ,l lh 436 
lEcfU/kr gS 
(A) lkeatL;iw.kZ vFkZkUo;u ls 
(B) rkfdZd vFkkZUo;u ls 
(C) dBksj vFkZkUo;u ls  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

95. Which of the following is not cansteed strictly 
(A)   Fiseal statute 
(B) Taxing statute 
(C) Penal statute 
(D) Benificial statute 

 95. fuEu esa fdldk dBksj vFkkZUo;u ugh fd;k tk ldrk& 
(A) jktLo laoU/kh lafof/k;Wk 
(B) dj laoU/kh lafof/k;Wk 
(C) nkf.Md lafof/k;Wk 
(D) fgrizn lafof/k;kW 

96. Which of the following in one element of basic 
structure of constitution 

(A)   Rule of law 
(B) Judicial review 
(C) Seculerism 
(D) All of above 

 96. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lafo/kku ds cqfu;knh <kps dk rRo gS 
(A) fof/k dk “kklu 
(B) U;kf;d iquZfoyksdu 
(C) i{k fujis{krk 
(D) mijksDr lHkh 

97. In which case sealanisin in concidered or basic 
structure of constitution  
(A)   State of Rajasthan vs union of India  
(B) State of Kanataka vs union of India 
(C) S.R. Bombai vs union of India 
(D) None of the above 

 97. fdl ekeyks esa iaFkfujis{krk dks lfo/kku dh ewy lajpuk 
dk vax ekuk x;k 
(A) jktLFkku jkT; cuke Hkkjr la?k 
(B) dukZVd jkT; cuke Hkkjr la?k 
(C) ,lŒ vkjŒ cEcbZ cuke Hkkjr la?k 
(D) mijksDr esa ls fdlh esa ugha 

98. What is the importance of directive principle of 
state policy in construction of constitution 
(A)    No Impartance 
(B)  As a subsidiary of   fandamentel right 
(C)  Day to day become importance 
(D) Dominance an fundamental right 

 98. Lakfo/kku ds vFkZUo;u esa jkT; ds uhfr funsZ’kd rRo dk 
egRo gS 
(A) dksbZ egRo ugh  
(B) ewykf/kdkjksa ds lgk;d ds #i esa 
(C) egRo fnu izfrfnu c<+rk tk jgk gS 
(D) lHkh ewykf/kdkjksa ij vf/kHkkoh 
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99. An oftence was pumishable with impnisomment 
and fine The act was amended and the 
punishment in the form of fine was enhaneed. 
The court held that enhaneced punishment could 
not be meted. The court applied- 
(A)   Strict interpretation  
(B) Miclief rule 
(C) Liberal interpretation  
(D) Benificial interpretation 

 99. dksbZ vijk/k dkjkokl o tqekZuk nksuks ls n.Muh; ;k 
vf/kfu;e esa ifjorZu fd;k x;k vkSj tqekZus ds #i esa 
n.M dks c<k fn;k x;k A U;k;ky; us /kkj.k fd;k fd 
c<+k;k gqvk n.M ugha fd;k tk ldrkA U;k;ky; }kjk 
ykxw fd;k x;k 
(A) dBksj vFkkZUo;u  
(B) fjf”V dk fu;e 
(C) mnkj vFkkZUo;u 
(D) fgrizn vFkZkUo;u 

100. Law proccedings in relation to matter connected 
with a temprory act after the act has expired.  
(A)   Cannot be instituted or continued  
(B) Continued or instituted after the act has 

expired 
(C) Can be contimed or instituled of there 

saming clause 
(D) Depends opon the diocreation of the court 

 100. fdlh vLFkk;h vf/kfu;e ls lEcfU/kr fo”k; ds ckjs esa 
fof/kd dk;Zokfg;Wk vf/kfu;e ds lekIr gks tkus ds 
i’pkr& 
(A) lafLFkr ;k tkjh ugh j[kh tk ldrh  
(B) laafLFr ;k tkjh j[kh tk ldrh gS 
(C) laafLFkr ;k tkjh j[kh tk ldrh gSS ;fn O;kòfRr 

[k.M gks 
(D) lafLFkr ;k tkjh j[kuk U;k;y; ds foosd ij 

fuHkZj djrk gS 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 


